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Η πανήγυρη του Οσίου Αυξεντίου στον Σταυρό 
Θεσσαλονίκης (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο υπό ανέγερση Ιερός Ναός του Οσίου Αυξεντίου του Νέου 
στον Κάτω Σταυρό Θεσσαλονίκης πανηγύρισε με κάθε 
μεγαλοπρέπεια τη μνήμη του Προστάτου και Εφόρου του.

Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, Σάββατο 25η Οκτωβρίου 2025, των Ιερών 
Ακολουθιών του Όρθρου και της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος, πλαισιούμενος από Κληρικούς τόσο της Ιεράς μας Μητροπόλεως όσο 
και εξ ετέρων ομόρων Μητροπόλεων.

Ο Προσφυγικός Λαός του Σταυρού προσήλθε για να τιμήσει τον Προστάτη του και 
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το απότμημα των Ιερών του Λειψάνων που θησαυρίζεται στον Ιερό Ναό, το οποίο 
κατείχαν Χριστιανοί Κατερλιώτες, κατοικούντες στη Βαμβακιά Σερρών και 
προσέφεραν αρχικώς μεν στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Κάτω Σταυρού, σήμερα 
δε περικοσμεί τη νέα Ενορία που ο αείμνηστος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κυρός Νικόδημος ίδρυσε στην έδρα του Δήμου Βόλβης.

Επικεφαλής του Λαού ο Δήμαρχος Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Διοικητής της Α΄ 
Ταξιαρχίας Αλεξιπτωτιστών – Καταδρομών Ρεντίνας Ταξίαρχος κ. Θεοφάνης 
Δημάκος, οι Αντιδήμαρχοι κ. κ. Παναγιώτης Επιτρόπου και Χρήστος Σαββόπουλος, 
οι Εντεταλμένοι Σύμβουλοι κα Κυριακή Τσουραλάκη και κ. Ραφαήλ Αμανετίδης, ο 
Πρόεδρος της Α/βάθμιας Σχολικής Επιτροπής κ. Νικόλαος Τσακίρης, οι Πρόεδροι 
Σταυρού κα Όλγα Μπλεμπιτζόγλου και Άνω Σταυρού κα Φανή Μαργαρίτου κ.ά.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αρχικώς αναφέρθηκε στην αγία βιοτή του 
Οσίου, ο οποίος γεννήθηκε στην Άνδρο των Κυκλάδων, λίγο πριν από τα μέσα του 
18ου αιώνος, περίπου το 1730. Κατόπιν τον συναντάμε ως νεωκόρο του Ιερού 
Ναού του Σωτήρος Χριστού, στον Γαλατά Κωνσταντινουπόλεως όπου και 
χειροτονείται Διάκονος, κατά τον βιογράφο του ιστορικό Καισάριο Δαπόντε.

Ως Διάκονος ο Άγιος, συνέχισε ο ομιλητής, εγκαταστάθηκε στη παραθαλάσσια 
κωμόπολη Κατερλί της Νικομήδειας της Μικράς Ασίας, όπου ασκείται στα 
πνευματικά αγωνίσματα και κυρίως στην ασκητική ζωή. Αυτή του η βιοτή τον 
πλούτισε με ποικίλα αγιοπνευματικά χαρίσματα, η δε φήμη της αγιότητός του 
ξεπέρασε τα όρια του Κατερλί, ώστε πλήθος Χριστιανών να συρρέει στο Κατερλί 
για να ζητήσει πνευματικά βοήθεια για τα προσωπικά του προβλήματα και να 
απολαύσει την αντίληψη και τα θαύματα του Αγίου. Όχι μόνον ο Λαός του Θεού 
αλλά και άρχοντες και επίσημοι και Ιερείς και Πατριάρχες προσήρχοντο στη χάρη 
του, με πρώτον τον τότε Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Κύριλλο τον Ε΄, τον 
Αλεξανδρείας Ματθαίο, τον Κωνσταντινουπόλεως Παΐσιο, τον Χαλεπίου Γεννάδιο 
κ.ά.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη στήριξη που παρείχε ο Άγιος 
στον Πατριάρχη Κύριλλο τον Ε΄ που νομοθέτησε τον αναβαπτισμό των 
προσερχομένων στην Ορθόδοξη Εκκλησία από τους Παπικούς, Διαμαρτυρομένους, 
και Αρμενίους, με φλογερά κηρύγματά του. Στην Ορθόδοξη αυτή διδασκαλία του 
Αγίου, αρωγοί ήσαν ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης, ο Άγιος Αθανάσιος ο Πάριος 
και ο Άγιος Μακάριος ο Νοταράς, Επίσκοπος Κορίνθου, όντας σύγχρονοί του, οι 
λεγόμενοι Κολλυβάδες. Αυτή του η επιλογή τον οδήγησε σε ποικίλους διωγμούς και 



θλίψεις, μέχρι του σημείου βιαίως να εξοριστεί από τους Τούρκους μακριά από το 
αγαπημένο του Κατερλί.

Εσχάτως, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος, στην Ιερά Μονή Κορνοφωλιάς Έβρου 
ανευρέθη η επιτάφιος πλάκα του Αγίου, στην οποία καταγράφεται ότι ο Όσιος 
Αυξέντιος εκοιμήθη την 25η μηνός Οκτωβρίου, ημέρα που πλέον γιορτάζεται 
πανηγυρικά η μνήμη του.

Περαίνοντας τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος παρετήρησε ότι ο Όσιος Αυξέντιος 
είχε το προορατικό χάρισμα, ως και το χάρισμα των ιάσεων από παντοδαπές 
ασθένειες. Τούτο το χάρισμα δόθηκε στον Άγιο ως δώρημα ύψιστο, καθότι ο 
Αυξέντιος υπήρξε φίλος Χριστού, ευλαβικός τηρητής του Ευαγγελικού Νόμου και 
Κηρύγματος και ως εκ τούτου του αντεδωρήθη αυτή η Ουράνια Ευλογία. Η 
Εκκλησία και η Θεολογία μας, λοιπόν, οφείλει Αγιοπνευνατικά και Αγιοτριαδικά να 
προσπορίζεται τα Χαρίσματά Της, ώστε και ο Κύριος Ζων και Δρων να ενεργεί δι ´ 
Αυτών και να σφραγίζει το Χριστώνυμο Πλήρωμα με τον πλούτο των Ιδιωμάτων 
Του!

Να σημειωθεί ότι η Ενορία του Οσίου Αυξεντίου λειτουργείται προσωρινά στην 
κάτωθεν του Ιερού Ναού που ανεγείρεται αίθουσα, ώστε να ολοκληρωθεί ο άνωθεν 
αυτής Ιερός Ναός και εκεί να τελεσιουργείται το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας 
και όλα όσα η Τάξη της Εκκλησίας μας ορίζει ως Ιερά Μυστήρια και Τελετές.

Ή χαρά του Επισκόπου, των Αρχόντων και του Λαού του Θεού για την πρόοδο των 
εργασιών της αποπερατώσεως του Ιερού Ναού περίσσευε. Το τσιμέντινο κέλυφός 
του ευρίσκεται στο σημείο της αποπερατώσεως και μάλιστα μόλις προ ολίγου 
χρόνου υψώθηκε τελικώς ο μεγαλοπρεπής Τρούλλος του. Ο Σεβασμιώτατος, 
λοιπόν, ανακοίνωσε ότι με τις εξαίρετες προσπάθειες και τον αγώνα του 
δραστήριου Εφημέριου του Ιερού Ναού Παν. Αρχιμ. π. Χρυσάνθου Σαββίδη και του 
Εκκλησιαστικού του Συμβουλίου θα συνεχιστεί η προσπάθεια ολοκληρώσεως του 
έργου. Δηλαδή εντός οκταμήνου, συν Θεώ, από τώρα θα έχουν ανεγερθεί τα δύο 
Κωδωνοστάσια (Καμπαναριά) του Ιερού Ναού, τα οποία θα προσδώσουν την τελική 
εικόνα στην εξωτερική του εμφάνιση. Ο εργολάβος που μέχρι σήμερα έφερε το 
έργο στο σημείο αυτό, έλαβε εντολή να προχωρήσει με όλες του τις δυνάμεις 
ώστε το καλοκαίρι να έχουμε το προσδοκούμενο αποτέλεσμα.



Ο Κύριος, δια πρεσβειών του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Αυξεντίου του εν 
Κατερλί, ευχόμαστε να ενδυναμώσει και να στηρίξει τις προσπάθειες του π. 
Χρυσάνθου, των πνευματικών του τέκνων και του φιλαγίου Λαού του Σταυρού 
ώστε να χαρίσουν στην Ιερά Μητρόπολη ένα πανέμορφο και μεγαλόπρεπο 
Παλλάδιο.
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